

Экспертные сессии по проекту «Библиотеки нового поколения»

25–26.02.2021, ИРКУТСК



Форсайт-сессия «Библиотекарь будущего»

Российская государственная библиотека, Иркутская областная государственная универсальная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» и проект «Атлас новых профессий» организовали форсайт с целью выработки предложений по изменению компетенций, необходимых современному библиотекарю. На двухдневном интенсиве собрались лидеры библиотечной отрасли, журналисты, ученые, ведущие специалисты из сфер образования, науки и технологий, бизнеса, свыше 500 человек. Они обсудили, что библиотекарь в будущем может стать цифровым куратором, психологом, юристом, книжным консультантом или инфобизнесменом. По итогам сессии библиотекарь представлен в «Атласе новых профессий» как перспективная профессия будущего, необходимая любому человеку в его повседневной жизни: «Библиограф 5D», «Информационный куратор» и «Edutainment-продюсер».

Атлас новых профессий: https://atlas100.ru/upload/pdf_files/atlas.pdf

Межрегиональный круглый стол «Роль центральных библиотек регионов России в реализации национального проекта «Культура»»

12.03.2021, РЯЗАНЬ



В работе ежегодного круглого стола приняли участие не только библиотекари Рязанской области, но и специалисты федеральных, региональных и муниципальных библиотек, профильных учебных заведений из 53 субъектов Российской Федерации, а также из Казахстана, Луганской и Донецкой народных республик дистанционно. Участники обсудили недавно принятую Стратегию развития библиотечного дела в России до 2030 года, призванную решить проблемы библиотечной сферы и провести полномасштабную модернизацию отрасли; итоги Всероссийского мониторинга сохранности библиотечных фондов страны. Особое внимание было уделено вопросам профессиональных компетенций современного библиотекаря, партнерству и коллаборации модельных библиотек.

Видеозапись: <https://www.youtube.com/user/YouROUNB>

30.03.2021, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ



XI Всероссийская научно-практическая конференция «Фонды библиотек в цифровую эпоху: традиционные и электронные ресурсы, комплектование, использование»

В мероприятии приняли участие 548 человек из 51 региона. Пленарная дискуссия была посвящена вопросу создания Национальной книжной платформы, которая обеспечит прямое и эффективное взаимодействие издательств и библиотек, благодаря которому последние смогут выполнить задачи комплектования при финансовой поддержке из федерального бюджета. Участники обсудили цифры обновляемости фондов модельных библиотек, создаваемых в рамках национального проекта «Культура». Для каждой из 134 библиотек, обновленных в 2019 г., в среднем было закуплено по 5458 книг. Для каждой из 172 библиотек, модернизированных в 2020 г., — около 4044 печатных изданий. Актуализация фондов происходит и благодаря цифровизации библиотек, закупке современного оборудования, подключения к ресурсам Национальной электронной библиотеки. Обсуждались вопросы внедрения в работу модельных библиотек таких показателей эффективности, как коэффициент соответствия фонда, выдача в динамике, доля активных документов в фонде и доля документов на руках.

Видеозапись: <https://www.youtube.com/user/nlrvideo/>

27.05.2021, МОСКВА



Форум «Библиотекарь будущего»

В рамках празднования Общероссийского дня библиотек в Доме Пашкова Российской государственной библиотеки состоялся форум «Библиотекарь будущего». Он осветил ключевые вопросы модернизации библиотек России, перспективы развития отрасли и профессии. В рамках форума прошли секция «Сравнивая взгляды на компетенции библиотекарей: российский и мировой опыт», экспертная панель «Итоги форсайт-сессии “Библиотекарь Будущего”», секция проектных инициатив «Горизонты совместных действий сообщества «Живые библиотеки», секция «Библиотекарь в “Атласе новых профессий”».

Видеозапись: <https://youtu.be/NqIbLOzJzOM>

02–03.06.2021, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ



Петербургский международный экономический форум

В рамках форума состоялось несколько заседаний, на которых обсуждались вопросы развития библиотек. Участники панельной дискуссии «Культурные коды новой реальности», в числе которых была министр культуры Российской Федерации О.Б. Любимова, обсудили влияние пандемии на цифровую трансформацию культуры, успешный опыт и существующие тренды отрасли. Подстроиться под новые реалии в кратчайшие сроки смогли и российские библиотеки, значительно расширив свое присутствие в виртуальной среде, а Россий-

ская государственная библиотека продолжала обслуживание в дистанционном режиме. На круглом столе «Социокультурные проекты: ТЕТРА как новый механизм развития креативных индустрий и государственно-частного партнерства» участники обсудили библиотечные проекты в области развития креативных индустрий, как национальная культура и местный колорит воплощаются в дизайне модернизируемых библиотечных пространств.

Подробнее: <https://новаябиблиотека.рф>

26.06.2021, АРХАНГЕЛЬСК



Первый форум библиотекарей Архангельской области «Север читает»

Форум «Север читает» позволил специалистам библиотек Архангельской области почувствовать себя частью большого профессионального сообщества, пообщаться не только с коллегами из других регионов, но и других стран, обсудив ключевые направления развития библиотечной отрасли страны.

В планах — создание 73 модельных муниципальных библиотек: как минимум по одной модельной библиотеке для взрослых и одной для детей и юношества в каждом районе, городском округе области. «То, что мы делаем вместе с вами в части модельных библиотек, это, конечно, только верхушка айсберга, но оно задает тон взаимодействия библиотечного сообщества и власти. Власть начинает понимать, что это не просто строчка в бюджете, а возможность создать будущее», — отметил в своем выступлении генеральный директор Российской государственной библиотеки В.В. Дуда.

Подробнее: <https://новаябиблиотека.рф>

12.08.2021, БЕЛГОРОД



Эксперт-сессия «Новый образ общедоступной библиотеки Белгородской области»

Мероприятие прошло в гибридном формате, в нем приняли участие руководители федеральных библиотек, ведущие эксперты в области библиотечного дела, более 90 специалистов муниципальных библиотек региона и партнеры учреждений. Участники эксперт-сессии размышляли об актуальной роли общедоступной библиотеки в современном обществе, обсуждали приоритеты деятельности и необходимые изменения общедоступных библиотек Белгородчины. Отдельное заседание было посвящено успешным партнерским коллаборациям библиотек с представителями бизнеса, сферы образования и креативных индустрий, в результате которых были реализованы интересные культурно-просветительские проекты.

Подробнее: <https://новаябиблиотека.рф>